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IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  mmaajj    22002266  
Aby wszyscy mieli dostęp do pożywienia 

Módlmy się, aby wszyscy – od dużych 

producentów po drobnych konsumentów – 

unikali marnowania żywności i dążyli do 

zapewnienia każdemu dostępu do pożywienia 

dobrej jakości.  

 

 

 

 

 

 

 
 

Nasze życie jest nie tylko podążaniem naprzód, rozumianym jako postęp 

naukowy czy technologiczny. Ale przede wszystkim stanowi wędrówkę 

„ku górze”, ku pełnej realizacji człowieczeństwa, ku świętości. 

Wywyższenie człowieka, które dokonuje się w zmartwychwstaniu i 

wniebowstąpieniu Chrystusa, nie objawia jedynie tajemnicy naszego 

zmartwychwstania. Ale wskazuje także drogę życia duchowego, które 

dzięki posłannictwu Kościoła dociera do ludzkich serc. Jak naucza św. Jan 

Paweł II w encyklice „Dominum et Vivificantem”, w nich „właśnie 

właśnie zostaje zaszczepiony przez Ducha ów ‘korzeń nieśmiertelności’ 

(por. Mdr 15, 3), z którego wyrasta nowe życie: życie człowieka w Bogu. 

To życie, jako owoc zbawczego udzielania się Boga w Duchu Świętym, 

tylko pod Jego działaniem może rozwijać się i umacniać. (…) Dlatego też Apostoł modli się za 

swoich wiernych i pisze do nich: „zginam kolana moje przed Ojcem (...) Pod wpływem Ducha 

Świętego dojrzewa i umacnia się ów człowiek wewnętrzny, czyli „duchowy”.  

Życie duchowe, czyli życie z Ducha Świętego i pod Jego wpływem, jest więc całkowicie 

niezasłużonym i niezależnym człowiekowi wymiarem egzystencji, który tworzy „nowe życie” i 

„nowego człowieka”. Przez Ducha Świętego Ojciec i Syn przychodzą do człowieka i czynią u 

niego swoje mieszkanie (por. DeV 58). Papież Polak przypomina, że „to nowe przychodzenie 

Chrystusa za sprawą Ducha Świętego i Jego stała obecność i działanie w życiu duchowym 

dokonują się w rzeczywistości sakramentalnej” (DeV) i modlitewnej.  

 Życie duchowe zakłada nieustanną świadomość celu: jestem powołany/a do Nieba. Zakłada to 

czynne zaangażowanie z naszej strony. „Wiara nastawiona na uchwycenie znaków czasu w 

chwili obecnej, zobowiązuje każdego z nas, abyśmy stawali się żywym znakiem obecności 

Zmartwychwstałego w świecie. Współczesny świat potrzebuje dziś szczególnie wiarygodnego 

świadectwa tych, których umysły i serca oświecone są słowem Bożym i zdolni są otworzyć 

serca i umysły tak wielu ludzi na pragnienie Boga i prawdziwego życia, które nie ma końca” 

(Portafidei, 15).  

Życie duchowe nie jest więc ucieczką od doczesnych i społecznych obowiązków. Wręcz 

przeciwnie, jego rozwój wzmacnia zaangażowanie ochrzczonych, którzy zapowiadają nadejście 

nowego człowieka, którego odnowicielem jest sam Chrystus. Nasze oczekiwanie na powrót 

Chrystusa przy końcu czasów jest związane z dawaniem świadectwa i troskliwą miłością do 

braci. „Gdzie miłość wzajemna i dobroć, tam znajdziesz Boga żywego”.   ks. Leszek Smoliński 

 

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III   AAA   LLL   NNN   EEE   

Złota myśl tygodnia 
Jesteśmy wezwani, aby nieść wszystkim miłość Boga, 

aby mogła się urzeczywistniać ta jedność, która nie 

zaciera różnic, lecz docenia wartość osobistej historii 

każdego człowieka oraz społecznej i religijnej kultury 

każdego narodu.       Leon XIV 
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1.Dziś obchodzimy uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. Chrystus Pan, zanim opuścił 

ziemię, powiedział do Apostołów: „A Ja, gdy zostanę nad ziemię wywyższony, przyciągnę 

wszystkich do siebie” (J 12,32). Tłumaczył im, że Jego odejście jest potrzebne, aby mógł 

zesłać Ducha Pocieszyciela. Po złożonej z samego siebie Ofierze Nowego i Wiecznego 

Przymierza wszedł do chwały Ojca, aby wstawiać się za nami i 

przygotować nam miejsce.  

2.W najbliższy poniedziałek, 18 maja, wspominamy 106. 

rocznicę urodzin Świętego Jana Pawła II. Dziękujmy Bożej 

Opatrzności za wielki dar jego długiego pontyfikatu, za przykład 

mocnej wiary i heroicznej miłości, jaki nam pozostawił. 

Wpatrujmy się też w jego święte życie, aby na jego wzór każdego 

dnia być bliżej Pana Boga. I jak on całkowicie zawierzmy Maryi 

nasze rodziny i nasze osobiste codzienne sprawy. On uczynił to w 

sposób wyjątkowy, powtarzając słowa: „Totus Tuus”. W tych 

intencjach modlimy się podczas dzisiejszych Mszy Świętych. 

3.W przyszłą niedzielę, 24 maja, przypada uroczystość Zesłania 

Ducha Świętego, tak zwane Zielone Świątki. Warto też pamiętać, 

że niedziela ta kończy okres Wielkanocy i że to ostatni moment, 

aby wypełnić przykazanie kościelne nakazujące spowiedź i 

Komunię Świętą wielkanocną. Wigilię tej uroczystości będziemy 

świętować już w sobotę, 23 maja. Do tej uroczystości od jutra 

przygotowujemy się przez specjalną nowennę. W II Dzień Zesłania Ducha Świętego w 

poniedziałek  taca-  ofiary na Katolicki Uniwersytet Lubelski, na Wydziały Teologiczne i 

szkoły katolickie. Bóg zapłać. 

4.Zapraszam na Nabożeństwa Majowe w obu kościołach według porządku w intencjach. 

5.We wtorek Msza szkolna- zapraszam dzieci i młodzież. Po Mszy spotkanie do 

Bierzmowania rocznika I i II.  Zapraszam. 

6.Trwamy w  Nowennie przed Zesłaniem Ducha Świętego. 

7.04 czerwca Uroczystość Bożego Ciała – Msze Św. z procesjami  Więcmierzyce o godz. 

08.30, Kopice o godz. 10.30. - proszę o przygotowanie 4 ołtarzy. Więcmierzyce:   1 – 

Jagusz: J Krystyna, S Dominik, S Emil, S Ireneusz i Mikołaj, 2- Prochera: Ch Andrzej i 

Karol, S Bartłomiej, K Andrzej, B  Paweł i Igor, 3- Setla: rodz. F, S Czesław i Przemysław, 

Birecki Wiesław i Gabriela, 4- kościół: J Paweł, K Helena, Z Jan, S Ewa, W Wanda, M 

Kazimiera,   Kopice: 1- kaplica O.Pio: K Krzysztof i Kacper, rodz. Cz, M Jarosław i 

Czesława, 2-świetlica: D Stanisław i Łukasz, rodz. R, G Jan, K Janusz, 3-poczta: D Dariusz, 

J Stanisław, M Janina, Ś Józefa, 4-mauzoleum: U Maria, U Jan, U Lucjan, J Leszek 

8.Zapraszam do koszenia trawy w Więcmierzycach przy kościele rodziny: K Marcin, K 

Dawid, M Piotr, K Kamil, M Jarosław. 

9.Z tyłu kościoła można zabrać sobie myśl, słowo, cytat, sentencję  na nowy tydzień do 

modlitwy, przemyślenia – Ziarenka Modlitwy (wyjmij karteczkę, przeczytaj, pomyśl, 

rozważ). 

10. Z tyłu kościoła gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina i WPiS na miesiąc maj.  

11.Proszę o zgłaszanie prac na cmentarzu w kancelarii parafialnej przed rozpoczęciem 

prac, (uzyskanie zezwolenia na prace) wydawane będą klucze do bramy po uzyskaniu 

pisemnej zgody.  

12.Bóg zapłać za posprzątanie kościołów i ofiary na kwiaty do Rady rodzinom:  
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w Kopicach  w Więcmierzycach Bóg zapłać Pani Annie K za kwiaty do kościoła 

13.Zapraszam do sprzątania  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

 
 
W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 

- w poniedziałek, 18 maja – Święty Jan I (†526), papież i męczennik; 

- tego samego dnia – Święty Stanisław Papczyński (1631-1701), prezbiter, założyciel 

Zgromadzenia Księży Marianów, znany z głębokiej duchowości i zaangażowania w szerzenie 

kultu Niepokalanego Poczęcia Maryi; 

- w środę, 20 maja – Święty Bernardyn ze Sieny (1380-1444), prezbiter, włoski franciszkanin i 

reformator zakonu; 

- w czwartek, 21 maja – Święty Krzysztof Magellanes (1869-1927), prezbiter i jego Towarzysze, 

meksykańscy męczennicy, którzy ponieśli śmierć za wiarę podczas panowania rządów 

antychrześcijańskich w Meksyku; 

- tego samego dnia – Święty Karol Eugeniusz de Mazenod (1782-1861), biskup, założyciel 

Zgromadzenia Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej; 

- w piątek, 22 maja – Święta Rita z Cascii (około 1380- 1457), włoska zakonnica, ze 

zgromadzenia sióstr augustianek, należy do najbardziej popularnych świętych na świecie, często 

wzywana jako patronka spraw beznadziejnych; jej nienaruszone do dziś ciało spoczywa w 

kościele klasztornym w Cascii, który jest miejscem licznych pielgrzymek. 

 

Elementarz chrześcijańskiej formacji.Uczniowie-misjonarze- cz. 1 bp A Czaja 

W ostatnich latach temat formacji ciągle pojawiał się i powracał na zebraniach plenarnych 

Konferencji Episkopatu Polski. Na spotkaniach Komisji Duszpasterstwa Konferencji Episkopatu 

Polski i Sekretariatu tejKomisji z dyrektorami wydziałów duszpasterskich była mowa o 

konieczności wychowania do współodpowiedzialności za Kościół, o potrzebie formowania 

pasterzy i wiernych do współuczestniczenia w życiu i misji Kościoła. Najczęściej mówiliśmy o 

potrzebie rzetelnej formacji duchowej wiernych celem rozwoju ich osobowej relacji z Bogiem, o 

nieodzowności solidnej katechezy o Kościele i o konieczności krzewienia duchowości komunii, 

do czego wzywał już św. Jan Paweł II w liście apostolskim Novo millennio ineunte. 

Zasadność podjęcia tematu formacji chrześcijańskiej ujawnia się też w perspektywie 

koniecznej dziś odnowy Kościoła. Biorąc pod uwagę papieskie ukierunkowanie tego dzieła: „Ku 

Kościołowi synodalnemu – komunia, uczestnictwo, misja”, projektowaliśmy kolejne programy 

duszpasterskie w ostatnich latach. Po zwróceniu uwagi na communio (w roku duszpasterskim 

pod hasłem: „Wierzę w Kościół Chrystusowy”) i participatio (w roku duszpasterskim: 

„Uczestniczę we wspólnocie Kościoła”), w Roku Jubileuszowym – podejmując papieski zamysł 

o konieczności podsycenia nadziei w naszym życiu, aby nadzieją promieniować w świecie i być 

jej znakiem –zwróciliśmy uwagę na misyjny wymiar chrześcijańskiej egzystencji (missio). 

Temat formacji chrześcijańskiej jawi się zaś jakby na przedłużeniu powyższych wskazań ku 

odnowie Kościoła. Jeśli bowiem, jak w początkach swoich, ma się bardziej urzeczywistniać jako 

komunia uświęcenia, braterstwa, otwarta i służebna, potrzeba uformowania wszystkich wiernych 

do synodalnego sposobu życia i funkcjonowania. 
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Zwracali na to uwagę uczestnicy Synodu o synodalności. Wymowny zapis znajdujemy w 

59. numerze Instrumentum laboris na październikową sesję Synodu w 2023 r.: „Formacja jest 

niezbędnym środkiem, aby synodalny sposób postępowania stał się duszpasterskim modelem 

życia i działania Kościoła. Potrzebujemy całościowej formacji, zarówno początkowej, jak i 

ciągłej, dla wszystkich członków Ludu Bożego. Żaden ochrzczony nie może czuć się 

wykluczony z tego zobowiązania i dlatego konieczne jest ułożenie odpowiednich propozycji 

formacyjnych w synodalnym sposobie postępowania skierowanym do wszystkich wiernych.(…). 

Promowanie kultury synodalności zakłada (…) wyraźniejsze i bardziej stanowcze 

ukierunkowanie na formację do życia w komunii, misji i uczestnictwie. Formacja do duchowości 

synodalnej jest sercem odnowy Kościoła”. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

14.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty do Rady  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

15.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

23.05. godz. 08.30: T Jan, M Paulina, K Barbara, 

K Anna, W Bożena, rodz. B, P Katarzyna,  

13.06. godz. 09.30:D Danuta, rodz. K, rodz. B, B 

Beata, G Julia, B Małgorzata, A Joanna 

23.05. godz. 09.30: S  Natalia K Krystyna, 

S Grzegorz, rodz. Ż, H Mariola, Ch 

Aleksandra, 

13.06. godz. 09.30: P Tresa, P Ilona, P 

Ewelina, rodz. S, P Jacek 
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Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z 
jubileuszem 800-lecia śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na 
całym świecie został dany szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu 
zupełnego. To wydarzenie nie ma jednak jedynie wymiaru religijnego. Jest 
także zaproszeniem do głębszego namysłu nad kondycją współczesnego 
świata, relacją człowieka z przyrodą oraz odpowiedzialnością za drugiego 
człowieka. 
 

 

Święty, który przemówił do 
wszystkich 

Święty Franciszek z Asyżu (1181/1182–1226) należy do tych postaci 

chrześcijaństwa, które dawno przekroczyły granice Kościoła. Jego 

imię jest rozpoznawalne również wśród ludzi niewierzących – jako 

symbol pokoju, prostoty, szacunku dla stworzenia i solidarności z 

ubogimi. 

Syn bogatego kupca, Franciszek porzucił dostatnie życie, by – jak 

sam mówił – „żyć według Ewangelii”. Założył zakon Braci 

Mniejszych, dał początek wspólnocie klarysek oraz Trzeciemu 

Zakonowi dla świeckich. Jego duchowość opierała się nie na 

teoretycznych rozważaniach, lecz na radykalnej konsekwencji życia, 

ubóstwie i braterstwie. 

Dlaczego Rok Świętego Franciszka 
właśnie teraz? 

Decyzja o ogłoszeniu Roku Świętego Franciszka wpisuje się w szerszą tradycję Kościoła, który jubileusze 

traktuje jako czas szczególnej łaski, refleksji i duchowej odnowy. Współczesny świat – pełen konfliktów, napięć 

społecznych, kryzysów ekologicznych i samotności – wyjątkowo mocno potrzebuje franciszkańskiego 

przesłania. 

Papież w swoim przesłaniu podkreśla, że św. Franciszek nie jest postacią z przeszłości, lecz prorokiem na nasze 

czasy. Jego wrażliwość na ubogich, troska o stworzenie i wezwanie do pokoju pozostają aktualne bardziej niż 

kiedykolwiek. 

Odpust zupełny – sens i znaczenie 

Jednym z najważniejszych elementów Roku Świętego Franciszka jest możliwość uzyskania odpustu zupełnego. 

W tradycji Kościoła oznacza on darowanie kar doczesnych za grzechy już odpuszczone w sakramencie 

spowiedzi. Nie jest to „nagroda”, lecz znak miłosierdzia i zaproszenie do głębokiej przemiany życia. 

Aby uzyskać odpust, wierni powinni spełnić zwykłe warunki: 

 przystąpić do sakramentu pojednania, 

 przyjąć Komunię Świętą, 

 odmówić modlitwę w intencjach Ojca Świętego, 
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 wykonać określony akt pobożności, np. pielgrzymkę do kościoła franciszkańskiego, udział w nabożeństwie 

jubileuszowym lub modlitwę inspirowaną duchowością św. Franciszka. 

Kościół podkreśla, że z odpustu mogą skorzystać również osoby chore, starsze i te, które nie mogą fizycznie 

pielgrzymować, jeśli duchowo włączą się w obchody i ofiarują swoje cierpienie. 

Jubileusz nie tylko dla wierzących 

Rok Świętego Franciszka nie jest wydarzeniem wyłącznie religijnym. To także czas rozmowy o wartościach, 

które łączą ludzi niezależnie od światopoglądu: o pokoju, odpowiedzialności za świat, relacjach międzyludzkich 

i granicach konsumpcji. 

Nic dziwnego, że do postaci św. Franciszka wielokrotnie odwoływali się papieże XX i XXI wieku, a jego imię 

stało się symbolem dialogu, ekologii integralnej i troski o najsłabszych. 

Franciszkańskie „pokój i dobro” nie jest hasłem – to program życia. Jubileusz przypomina, że nawet osiemset lat 

po śmierci święty z Asyżu wciąż potrafi mówić do współczesnego człowieka z niezwykłą siłą. 

www.nadniemnem.pl 

 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

G Piotr 

 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

 

S Błażej 

B Antoni 

B Julia 

Dz Izabella 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

Dz Izabella 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

 M Joanna 

M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  

D Maciej 

 

W Katarzyna, 

M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 
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